

送体育器材 送助训资金 办互动活动

四地体彩助青少年健康成长

■专题撰稿 艾禾

送体育器材、送助训资金、送互动活动，近日，宁夏、河南、重庆、广西等地体彩分别行动，为乡村学校的学生、体育苗子、自闭症儿童等群体送去关爱，助力他们健康成长。

宁夏：固原 10 所学校收到体育器材

日前，“公益体彩 快乐操场”为宁夏固原 10 所乡村学校捐赠的体育器材已全部到位。

在隆德县六盘山脚下的联财镇中心小学，孩子们迫不及待地拿起体育器材，开展趣味体育活动。他们有的排好队在敏捷梯前一较高低，有的在足球训练跨栏架前大展身手，还有的在支教老师的指导下练习颠球。联财镇中心小学王校长表示：“原来学校操场上只有两个五人制足球门，这次体彩开展的‘公益体彩 快乐操场’活动，除了为我校配备志愿支教服务，还送来了足球训练跨栏架、标志盘、三人制足球门、颠球带弹力回旋足球、护板护膝、羽毛球网等体育器材，许多器材孩子以前见都没有见过，极大地丰富了孩子们的体育生活。”

隆德县杨河乡中心小学是一所被教育部评为全国体育工作示范学校的寄宿制学校，学校面积



女同学也喜欢踢足球

虽小却处处散发着浓浓的体育气息，这里曾培养出多个县级乃至区级的青少年篮球、足球、田径冠军。在运动场上，孩子们刚刚拿到的新足球练习运球、颠球技巧。体育组韩老师说：“只要心中有梦想，哪里都是足球场，这次‘公益体彩 快乐操场’给学校捐赠的体能训练器材，不仅满足了孩子们

的兴趣爱好，更能帮助他们提升运动水平。”

西吉县将台堡中心小学谢校长对中国体育彩票关心农村教育事业的发展表达了由衷的感谢，“一定会合理使用这批体育器材，焕发孩子们的体育热情，传递体育精神，督促孩子们积极参与体育锻炼，强健体魄、快乐成长。”

河南：四地学校建起“快乐操场”

近日，河南体彩为洛阳、焦作、濮阳、新乡四地的多所学校送去“公益体彩 快乐操场”的体育器材，同时送去快乐体育课堂，让体育器材发挥更大作用。

洛阳：体校教师带来快乐课堂

9月28日至29日，洛阳体彩分中心工作人员和体彩代销者代表先后来到汝阳县蔡店小学、伊滨李村镇陈沟小学、偃师区邙岭镇杨庄小学，为孩子们送去价值共6万元的体育器材，并邀请省体育学校的体育老师开展“快乐体育课堂”活动，为孩子们带来生动有趣的体育课。

当天，体彩志愿者与师生共同进行了一场拔河比赛，加油声响彻学校上空。拔河比赛结束后，学生们涌入器材室，领取崭新的体育器材后跑向操场。看着孩子们开心的脸庞，陈沟小学的李江涛校长说：“真的是太感谢了，乡村学校体育教学设施不完善，我们急需这些器材。感谢体彩为青少年体育事业作出的贡献。”

焦作：开展互动趣味体育活动

近日，“公益体彩 快乐操场”走进焦作市武陟县大封镇大司马小学，给孩子们送去崭新的体育器材。

看到拔河绳、跳绳、篮球、乒乓球等30余种体育用品，孩子们非常兴奋，眼睛里流露出渴望和喜悦。校方代表向体彩焦作体彩赠送锦旗。

捐赠仪式结束后，焦作体彩分中心和大封镇相关负责人与孩子们一起参加了拔河、打乒乓球、



趣味拔河赛

集体跳绳等互动活动。孩子们还在志愿者的带领下参与了田径和健美操趣味体育课，度过了一段难忘的欢乐时光。

濮阳：提升乡村小学体育教育质量

9月28日，“公益体彩 快乐操场”捐赠仪式在濮阳市清丰县马村乡宅刘中心小学举行。

简单而快乐的捐赠仪式中，濮阳体彩分中心为宅刘小学赠送体育器材，校方回赠“公益体彩 爱心助学”的锦旗。面对这些琳琅满目的体育器材，有的孩子激动万分，有的孩子欢呼雀跃，有的孩子甚至紧张得不知该玩哪一种。短短的30分钟，大家能感受到孩子们对于体育运动的热爱和发自内心的欢笑，也希望在快乐操场的帮助下，这些快乐能陪伴他们健康成长。

捐赠仪式结束后，在两位“快乐体育课堂”老师带领下，孩子们开始了“快乐篮球课堂”和“快乐芭蕾舞课堂”。

宅刘中心小学卢校长表示：“希望‘公益体彩 快乐操场’活动为学校带来的不仅仅是体育器材、体育老师，更能给孩子们带来

希望和力量，提升乡村小学的体育教育质量，让孩子们在快乐的操场上茁壮成长。”

新乡：师院学生开展支教活动

9月29日，“公益体彩 快乐操场”捐赠仪式在新乡市凤泉区陈堡小学举行。新乡体彩分中心为凤泉区陈堡小学送去1100多件体育用品及体育器材和350余本由中国体育彩票爱心人士捐赠的少儿读物，同时河南体彩还邀请了河南师范大学体育学院的大四学生为学校送去为期一个学期的体育支教活动。

“我感受到了叔叔阿姨们对我们的关爱，也感受到了祖国的强大，只要我们有困难，就会有人来帮助我们。我要感谢体彩的叔叔阿姨们，谢谢你们。”四年级三班的张熙悦说。

据了解，7月的洪灾导致包括凤泉区陈堡小学在内的多所中小学体育用品不同程度的损毁，陈堡小学的体育用品更是损毁殆尽。“快乐操场”送来的体育器材，基本可以满足学校正常开展体育教学。

重庆：启动 2021 年“春苗行动”

日前，重庆体彩启动 2021 年“体彩助训·春苗行动”，每位受助者将获得 2000 元至 3000 元不等的助训基金。

为持续助力体育强市建设，大力助推竞技体育水平，培养更多优秀体育后备人才，重庆体彩于 2008 年启动该活动。十余年来，重庆体彩已累计向 2700 余名优秀体育苗子提供资助。

据悉，2021 年“体彩助训·

春苗行动”将投入 50 万元，继续资助包含重庆市优秀运动队二、三线队优秀苗子以及各级体校、普通中小学、青少年体育社会组织的优秀苗子。

符合申报条件的个人可在重庆各区县体育部门领取“体彩助训·春苗行动”申请表，或在重庆体彩官网下载“体彩助训·春苗行动”申请表，并根据申报条件及申报流程进行申报。

广西：关爱自闭症儿童

9月18日，广西柳州体彩分中心携手柳州市鱼峰区有爱康复训练中心、青年志愿者协会，邀请 37 名自闭症孩子及家长参加手工月饼制作活动。

活动当天，老师们先是为孩子们讲解了中秋节的历史，给孩子们讲解如何做月饼，随后给孩子们发放月饼馅和面团、模具等材料。手工月饼制作对于小朋友们来说是一项很有挑战的动手活动，他们好奇地拿起面板上的模具观察，并跟随老师的指令，有模有样地揉面、填馅、压模。很快，一个个精美的月饼便成型了。活动中，小朋友们主动与老师、志愿者们分享自己的作品。

该康复训练中心的梁老师表示，“感谢柳州体彩分中心的支持。开展这次活动有利于增进亲子关系，让家长可以敞开心扉，让更多人可以理解

自闭症孩子们的心灵，希望社会各界能给他们更多的关爱，帮助他们走出困境，让他们快乐成长。”



一起做月饼

●时评

体彩助学年年见

■艾禾

近日，河南、宁夏等地的多所学校收到“公益体彩 快乐操场”送来的体育器材，重庆体彩启动“春苗助训”活动。这两项活动均已举办十年左右，为众多中小学校及体育苗子送去体育器材和助训资金。

助学，是中国体育彩票的一项公益行动，通过多种形式的活动，助力青少年健康快乐成长。

“公益体彩 快乐操场”是中国体育彩票在 2012 年向全国推广的一项公益活动，通过捐赠体育用品和物资等，给体育基础设施落后地区的孩子们送去关爱。以河南为例，从 2013 年加入活动以来，已为 200 余所学校送去体育用品，使基层体育教育设施配备更为完善，有力地助推了青少年体育事业发展。放眼全国，3500 余所学校建起“快乐操

场”，受益学生达数百万，该项活动早已成为偏远乡村学校拥有体育器材的一个重要渠道。

重庆体彩面向体育苗子的“体彩助训·春苗行动”起于 2008 年，十余年来已资助 2700 余名体育成绩优秀的学生，助力他们参与体育训练，为重庆也为国家培训了大批体育人才。

像这样年年举办的体彩助学活动还有很多，如“体彩·新长城助学基金”活动，海南体彩希望工程助学金发放，山东体彩关爱革命老区学生活动等，都是每年定期举行，为大批家庭困难的学生提供了助学金。

体彩助学年年见，爱心助力暖人心。体彩举办的助学活动，一方面满足了部分学校、学生的所需，一方面也让受助者感受到了体彩助学的诚意。